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FRANCOIS-XAVIER JEAN

JOURNAL

Vecteur V (1,5)

Cet extrait d'un Microcosme de Béla Bartok nous montre l'utilisation du vecteur v (1,5) . Chaque
note est en effet relice par I'un de ces deux intervalles de 2de mineure (=1) ou de ‘Ptejus‘ce (=5).
Chacun de ces intervalles Peuvent &tre ascendants ou descendants. Nous pouvons Préciser la

coml:)osition du vecteur en Présanteant ainsi V (-1,+1,-5 +5).
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Vecteur rythmiquez [0,0,1,2,0,3] générant d'autres vecteurs rgthmiques

httPs: // chatgpt.com/

Pour générer d'autres vecteurs rgthmiques a Partir du vecteur clormé, nous pouvons utiliser
différentes tec}miques de manipulation ou de variation du motif rythmique initial.

Voici c]uclques exemples :

1- Décalage de temPs . En décalant le vecteur rythmique

vers la gauche ou la droite, nous pouvons créer de nouveaux motifs rgthmiques

avec des variations dans le Placement des temPs etdes pauses. Par cxemple, en décalant
le vecteur rgthmique original d'une Position vers la droite, nous obtenons : [3,0,0,1,2,0].

Ce nouveau vecteur rgthmique a commencé avec une note longue de trois temPs.

2~ Répétition du motif : En réPé’cant le motif rythmique original Plusicurs fois,
nous pouvons créer des séquences rythmiques Plus |ongues. ar exemple) si nous répétons
le motif deux fois, nous obtenons : [0,0,1,2,0,3,0,0,1,2,0,3]

3 - Inversion : En inversant le motif rgthmiquc, nous pouvons obtenir une variation rgthmique intéressante.

L'inversion imPlique de remplacer les pauses par des notes et vice versa. Pour le vecteur donné,
linversion donnerait -
[1,2,0,0,3,01

4 - Modification des durées : En modifiant les durées des notes et des pauses dans le vecteur
original, nous pouvons créer des motifs rgthmiques avec des caractéristiques différentes.

Far exemple, en doublant la durée de toutes les notes, nous obtenons :

[0,0,2,4,0,6]

Ces tec"miqucs Permettent de générer une variété de motifs rgthmiques a Partir d'un vecteur rgthmique

de base, offrant ainsi des Possibilités créatives pour la comPosition musicale .
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opérations sur les vecteurs (1,2),V({1,3),V (1,4)

ChatGPT écrit:

“Pour effectuer des opérations sur les vecteurs (1,2) (1,2), V(1,3)V(1,3) et V(I,4)V({1,4), nous devons clarifier
ce que signiﬁe une oPéra’cion dans ce contexte. Par exemple, Pourraien’c—i]s étre concaténés, soustraits,
additionnés ou multipliés entre eux ? Les oPérations clé[:)cncicnt souvent du contexte musical ou de ce que

vous souhaitez réaliser avec ces vecteurs. Voici quelqucs exemples d‘opérations que vous Pourriez envisager :

1 - Concaténation : Vous Pourriez concaténer ces vecteurs pour créer une séqucnce rythmiquc Plus longue.
Par excmple, sivous concaténez (1,2) (1,2) avec V(1,3)V(1,3), vous obtenez (1,2,V,1,3) (1,2,V,1,3).

2 - Addition : Vous Pourriez additionner les durées de chaque note pour obtenir une nouvelle sécluence rgtlﬂmique.
Par exemplc, sivous additionnez (1,2) (1,2) avec V(1,4)V({1,4), vous obtenez (2,6) (2,6).

3 Mu]tiplication : Vous Pourriez mul’ciPIier chaque durée de note parun certain facteur
pour obtenir une variation de la séc}uencc rgthmique. Par exemple, si vous multiP]iez 1,2 0,2) par 2, vous obtenez
2.

4 _ Substitution : Vous Pourriez substituer un vecteur parun autre a certains endroits de votre séquence rgthmique.
Par exemple, vous Pourriez remplacer toutes les occurrences de V{I,3)V(1,3) par (VAX(WA) .Chaque opération aura
des imPlications différentes sur la structure rythmiquc globalc de votre musiquc Le choix de ]‘oPération c{épendra

de votre intention créative et du résultat que vous souhaitez obtenir. "

Concatener, additionner, soustraire ou substituer voila clui ajoute qqch de sympa afaire !

Francoisxavierjean © 12 mai 24
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Francois-Xavier Jean
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qu‘es’c la croche est [1]. Ainsi les deux voix MD & MG égrene le temPs dela Fagon suivante et

que nous pouvons vectoriser V (1,3,1,2,1,.4)
3

X
~Q
~¢
~¢

o

0| = —e
Pno. © mp
C)—Kbe L -

g —1v¢ 7

Un nouveau rgtl’wme est apparu mesure 5, de vecteur rgt]’lmique R (1,1,3). Cevecteur ressemble au
vecteur R (1,3); a cela Prés que le Prcmicr élément a été itéré : (1) est devenu an.Le second élément
restant incl'langé (®). Cette oPération est aPPeée "substitution” et nous Préciserons Par’cie”e.

A noter que le rg’chme concerne la verticalité du temPs qui s'égrene entre les voix et par consécluent,
alors que la MDjoue mes 5: Gb/G/A lama ne_joue que A\E. Le rythme global R (1,1,3) est ainsi

resl:)ecté.
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